

выставка «Геронтология-72». Крупнейшие производственные объединения и фирмы СССР, Англии, Франции, ФРГ, США и других стран экспонировали новейшие образцы аппаратов. Советский раздел (руководитель — О. В. Коркушко) был представлен приборами для кардио- и пульмо-диагностики. Демонстрировались отечественные радиотелеметрические системы, электроэнцефалографы, электроокулографы и другие аппараты. Конструкции Казанского СКТБ «Медфизприбор» получили высокую оценку со стороны делегатов конгресса. С большим интересом была выслушана лекция М. И. Абдрахманова, В. Ф. Богоявленского и Р. Ш. Абдрахмановой (Казань) «Современные методы приборных исследований функции внешнего дыхания».

Как отметили на заключительном заседании Гюэ (Франция), Мартин (США), Рис (Англия), С. Е. Северин (СССР), Шуберт (ФРГ), Б. Д. Петров (СССР), Пени то (Бразилия), Брюшке (ГДР), Хаймович (Чили) и многие другие, IX международный конгресс геронтологов прошел на высоком научном и организационном уровне. Следующие конгрессы (X и XI) будут созваны в 1975 г. (в Израиле) и в 1978 г. (в Японии).

Проф. В. Ф. Богоявленский, Ю. Ф. Богоявленская (Казань)

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

УДК 617.7(092 Ершовский)

ПРОФЕССОР ТИХОН ИВАНОВИЧ ЕРШОВСКИЙ

(К 70-летию со дня рождения и 45-летию врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности)

Видный деятель советской офтальмологии заведующий кафедрой глазных болезней Куйбышевского медицинского института им. Д. И. Ульянова, заслуженный деятель науки РСФСР, член-корреспондент АМН СССР профессор Т. И. Ершовский родился 26/VI 1902 г. в селе Кашширские хутора Самарского уезда Самарской губернии.

По окончании в 1927 г. медицинского факультета Саратовского университета Т. И. Ершовский остается работать на кафедре глазных болезней. Здесь он получает превосходное клиническое образование под руководством одного из лучших русских офтальмологов проф. К. А. Юдина.

В 1937 г. Т. И. Ершовский защитил кандидатскую диссертацию, а в 1943 — докторскую, посвященную актуальным проблемам кератопластики. В 1944 г. он получил звание профессора.

С 1938 по 1949 г. Т. И. Ершовский заведовал кафедрой глазных болезней Сталинградского медицинского института, одновременно был заместителем директора по научной части. В период Великой Отечественной войны он работал постоянным консультантом Управления эвакуационных госпиталей Сталинградского фронта, заведовал глазным отделением госпиталя.

В 1949 г. Т. И. Ершовский избран заведующим кафедрой глазных болезней Куйбышевского медицинского института.

Имя профессора Т. И. Ершовского чрезвычайно популярно среди советских офтальмологов и хорошо известно не только в нашей стране, но и за рубежом, где он неоднократно представлял советскую офтальмологию на международных конгрессах и симпозиумах (Канада, США, Египет, Мексика, Афганистан, Ирак и др.).

Проф. Т. И. Ершовским создана большая школа, имеющая свое оригинальное направление в науке. Под его руководством подготовлено 28 кандидатов и 12 докторов наук. Его ученики возглавляют ныне кафедры и курсы глазных болезней в Москве, Казани, Донецке, Ростове-на-Дону, Воронеже, Иваново, Курске, Оренбурге, Архангельске, Астрахани, Ставрополе, Чите, Саранске.

Диапазон научных интересов Т. И. Ершовского чрезвычайно широк — ему лично принадлежат 163 научные работы, 3 монографии и глава в учебнике «Основы офталь-



мологии детского возраста». Основное направление исследований Т. И. Ерошевского — кератопластика (с 1963 г.) и глаукома. Т. И. Ерошевский внес много усовершенствований в технику операции.

Член КПСС с 1920 г., Т. И. Ерошевский многократно избирался депутатом Сталинградского и Куйбышевского городских Советов, был членом Куйбышевского обкома КПСС, депутатом Верховного Совета РСФСР, делегатом XX съезда КПСС. В настоящее время он председатель Куйбышевского областного Комитета защиты мира, почетный гражданин г. Куйбышева, член президиума Всесоюзного и Всероссийского общества глазных врачей, член Ученого совета Минздрава РСФСР, член редколлегии журнала «Вестник офтальмологии» и редакционного совета «Офтальмологического журнала», бессменный председатель Куйбышевского научного общества офтальмологов. Т. И. Ерошевский — постоянный докладчик на офтальмологических всесоюзных и республиканских съездах и конференциях, инициатор 3 Поволжских научных конференций.

Партия и Правительство высоко оценили заслуги проф. Т. И. Ерошевского, наградив его орденами Ленина, Октябрьской революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак почета» и 7 медалями.

Тихон Иванович находится в полном расцвете сил и творческой энергии. С чувством глубокого, почтительного уважения и преданной любви ученики и сотрудники в день юбилея желают своему дорогому учителю многих лет жизни, больших творческих свершений на благо Родины и советской офтальмологии.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 июля 1972 г. за большие заслуги в развитии медицинской науки, подготовке научных кадров и в связи с семидесятилетием со дня рождения члену-корреспонденту Академии медицинских наук СССР Ерошевскому Тихону Ивановичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Редакция журнала сердечно поздравляет глубокоуважаемого Тихона Ивановича с высокой правительственной наградой и желает ему доброго здоровья, счастья, успеха в делах.

ХРОНИКА

17/IV 1972 г. состоялось заседание коллегии Минздрава ТАССР с обсуждением вопроса о состоянии и дальнейшем развитии инфекционной службы. С докладом выступила главный инфекционист Минздрава ТАССР доц. Д. Ш. Еналесева. Она отметила, что за последние 10 лет в ТАССР количество коек в инфекционных отделениях возросло на 41,5%, увеличилось число бактериологических лабораторий, выросла сеть специальных прививочных кабинетов. В докладе было уделено много внимания анализу работы инфекционной службы в районах ТАССР.

На коллегии был утвержден перспективный план развития инфекционной службы в ТАССР на 1972—1975 гг., предусматривающий целый ряд мероприятий по улучшению материально-технического оснащения инфекционной службы. Намечено увеличить коечный фонд. Основное внимание в текущем пятилетии будет уделено улучшению материальных условий инфекционных отделений центральных районных больниц, строительству боксов, улучшению лабораторной службы, повышению качества обслуживания инфекционных больных. При инфекционных отделениях будут созданы палаты интенсивной терапии с необходимым оснащением. Запланированы мероприятия по повышению квалификации врачей-инфекционистов. Многие врачи-инфекционисты республики начиная с 1972 г. получают возможность пройти усовершенствование по курсу инфекционных болезней при Казанском ГИДУВе. Ежегодно в г. Казани на базе 1-й инфекционной больницы силами научных работников КГМИ и ГИДУВа будут проводиться семинары для врачей республики по актуальным вопросам диагностики и лечения инфекционных больных.

Начиная с 1972/73 учебного года при Казанском медицинском институте будет организована интернатура, специально готовящая врачей-инфекционистов.

29—31/III 1972 г. в г. Ворошиловграде состоялась II республиканская конференция детских патологоанатомов Украины, которая продемонстрировала высокий уровень исследований по данной проблеме. Этому в немалой степени способствовало создание объединенных прозектур в большинстве областных городов Украины. Особый интерес представляли доклады Н. А. Максимович — об организации детской патологоанатомической службы на Украине, А. А. Биркуна и соавт. — о сепсисе в детском возрасте, Д. Д. Зербино — о лекарственной болезни у детей, Б. М. Брука — о причинах мертворо-